

Щекотова
Ирина
Сергеевна

Подписано цифровой
подписью: Щекотова
Ирина Сергеевна
Дата: 2023.09.07 10:19:12
+05'00'

Аннотация
к дополнительной общеобразовательной
общеразвивающей программе «Школьный музей».

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школьный музей» туристско-краеведческой направленности.

Актуальность общеразвивающей программы обусловлена тем, что в настоящее время важно и актуально помочь ученикам понять, что для истории очень важна человеческая память о прошлом, почувствовать гордость за историю Родины, увидеть, что в патриотизме молодежи – возрождение и будущее Отечества.

Педагогическая целесообразность программы объясняется возрастными особенностями обучающихся: это добровольное объединение детей 10 – 17 лет, имеющих способности и желание к исследовательской и творческой работе. Обучающиеся могут на творческом уровне выполнять предлагаемые в программе задания, с опорой на знания истории и географии. В то же время их познавательный интерес преобладает над индивидуализмом. Данные особенности возраста детей учитываются при реализации программы, чтобы она была результативной.

Учитываются в данном виде деятельности и **следующие принципы**: научность, системность, доступность, индивидуальность, преемственность, результативность. Программа разработана с учетом современных образовательных технологий, которые отражаются **в формах и методах обучения**: активные методы дистанционного обучения, дифференцированное обучение, занятия, конкурсы, экскурсии, походы и т.д.; методах контроля и управления образовательным процессом: тестирование, анализ результатов конкурсов. В выборе средств обучения отдаётся предпочтение аудиовизуальной и компьютерной технике, которая в значительной мере повышает эффективность самостоятельной работы детей

в процессе поисково – исследовательской работы в школьном историческом музее.

Отличительные особенности данной образовательной программы заключаются в широком использовании практических занятий, совместной деятельности обучающихся и родителей. Создавая свой творческий проект (выставку, тематико – экспозиционный план – ТЭП, маршрут экскурсии, научно – исследовательскую работу) подросток раскрывает свои способности, самовыражается и самореализуется в общественно – полезных и лично – значимых формах деятельности. Программа предусматривает организацию посещений детьми самых разных музеев, знакомство с приёмами экспонирования, атрибутикой и художественным оформлением, разработку наглядных пособий, различных моделей и муляжей. В программу заложены и территориальные ограничения: музей представляет материалы исторического развития конкретного села и близлежащих деревень.

Цель программы: создание необходимых условий для самореализации обучающихся в гражданско-патриотическом, духовно – нравственном воспитании музейно – краеведческими средствами.

Адресат общеразвивающей программы. Обучающиеся в возрасте от 10 до 17 лет. Число детей, одновременно находящихся в одной группе от 10 до 30 человек.

Режим занятий: занятия проводятся 3 раза в неделю по 2 часа. Время одного занятия составляет 45 минут. Перерыв между занятиями 10 минут. Возможно применение занятий по подгруппам или индивидуальных занятий.

Объём общеразвивающей программы – общее количество учебных часов, запланированных на весь период обучения, необходимых для усвоения программы – 228 часов.

Срок освоения общеразвивающей программы «Музееведение» - 1 год. Количество недель – 38, количество месяцев – 9.

Уровневость – «стартовый уровень».

Формы обучения – групповая, индивидуальная, индивидуально-групповая.

Виды занятий – беседа, лекция, экскурсия, поход, выставка, мастер-класс, практическое занятие и т.д.